
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Belastingaangifte over 2013 

Rapportage 28 maart 2014 

 

Over dit onderzoek 

Aan het onderzoek deden 20.482 leden van het EenVandaag Opiniepanel 

mee. Het onderzoek vond plaats van 26 tot en met 28 maart 2014. 
 

Over het EenVandaag Opiniepanel 

Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 45.000 mensen. Zij 

beantwoorden vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De uitslag 

van de peilingen onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na weging 

representatief voor zes variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, 

burgerlijke staat, spreiding over het land en politieke voorkeur gemeten 

naar de Tweede Kamerverkiezingen van 2012. 

Panelleden krijgen ongeveer één keer per week een uitnodiging om aan een 

peiling mee te doen. Op de meeste onderzoeken respondeert 60 tot 70 

procent van de panelleden. 

 

Neem voor meer informatie contact op met onderzoeker Joeri Veen: 

joeri.veen@eenvandaag.nl , 06-54773687 
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1. Samenvatting 

Eén op de drie (35%) vindt belastingaangifte doen zo ingewikkeld 

dat het moeilijk te begrijpen is. Dat blijkt uit onderzoek onder 

20.400 deelnemers aan een onderzoek van EenVandaag. De helft 

(51%) heeft geen moeite om de aangifte te begrijpen. 

Of de belastingaangifte wordt begrepen of niet: zes op de tien (62%) vindt 

dat de Belastingdienst de belastingaangifte gemakkelijker moet maken. 

Deelnemers noemen daarbij bijvoorbeeld het overzichtelijker maken van 

het toeslagen- en aftreksysteem en het schuiven van posten met de 

partner. 

Belastingadviseur of doe-het-zelf? 

Ruim vier op de tien deelnemers (45%) geven aan dat ze de aangifte zelf 

of samen met hun partner hebben ingevuld. 23% Zegt de aangifte in te 

laten vullen door een belastingadviseur. Sommige ondervraagden laten zich 

digitaal voorzien van belastingadvies (2%) of zoeken advies bij een 

ouderenbond (2%). Redenen voor het uit handen geven van de aangifte 

zijn onder andere dat mensen het moeilijk vinden overzicht te houden over 

alle aftrekposten en over voordelen. Voor 40% van de deelnemers is het 

een sport om zoveel mogelijk voordeel uit de belastingaangifte te halen. 

Vertrouwen in de Belastingdienst 

Het afgelopen jaar heeft de belastingdienst niet altijd positief in de 

aandacht gestaan. Denk daarbij aan de Bulgarenfraude. Toch heeft een 

meerderheid (52%) vertrouwen in de Belastingdienst. Vier op de tien 

(44%) hebben weinig tot geen vertrouwen. 

‘Sjoemelen’ bij de aangifte 

Zes procent geeft aan wel eens ‘gesjoemeld’ te hebben bij het doen van 

belastingaangifte. ‘Sjoemelen’ kan zijn het achterhouden van informatie of 

het voordelig afronden van uren of afstanden. Van die groep zegt 15%  nog 

dit jaar, bij de aangifte over 2013, te hebben gesjoemeld. 
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2. Achtergrondinformatie voor respondenten 

Aanstaande maandag is het de laatste dag om de aangifte af te ronden. We 

stellen u nu een aantal vragen over de belastingaangifte. Hierbij willen we 

nog eens benadrukken dat uw antwoorden altijd strikt ANONIEM en 

VERTROUWELIJK worden behandeld. 

 

 

3. Uitslagen 

 
N = 20.482 

 

Hoeveel vertrouwen heeft u in de Belastingdienst? 

 

Heel veel vertrouwen          4% 

Tamelijk veel vertrouwen         48% 

Niet zo veel vertrouwen         32% 

Helemaal geen vertrouwen         12% 

Weet niet / geen mening          4% 

 

Hoe vult u uw belastingaangifte in? 

 

Dat doe ik zelf           35% 

Dat doe ik samen met mijn partner       10% 

Dat doet mijn partner voor mij         5% 

Dat doe ik samen met familie, een vriend of kennis    7% 

Dat laat ik doen door … familie, een vriend of een kennis   6% 

Dat laat ik doen door een belastingadviseur     23% 

Dat laat ik digitaal doen (door een internetbedrijf/adviseur)   2% 

Dat doe ik samen met een adviseur van een ouderenbond   2% 

Weet niet / geen mening          4% 

Anders, namelijk:            6% 
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Geef aan of u het met de volgende stellingen eens of oneens bent: 

'Belastingaangifte doen is zo ingewikkeld, dat ik het moeilijk kan 

begrijpen.' 

 

Eens           35% 

Oneens           51% 

Weet ik niet / Geen mening       14% 

 

 

 

 

 

'De Belastingdienst moet de belastingaangifte makkelijker maken.' 

 

Eens           62% 

Oneens           20% 

Weet niet / geen mening       18% 

 

 

 

 

Heeft u wel eens ‘gesjoemeld’ bij het doen van belastingaangifte? 

Met ‘sjoemelen’ bedoelen wij bijvoorbeeld het achterhouden van informatie 

of het voordelig afronden van uren of afstanden. 

 

Ja             6% 

Nee            88% 

Weet niet / geen mening        6% 
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(Selectie: respondenten die aangeven wel eens ‘gesjoemeld’ te 

hebben; N = 1229) 

 

Hoe lang geleden heeft u ‘gesjoemeld’ met uw belastingaangifte? 

Als u dat vaker dan eens heeft gedaan, vult u dan de meest recente 

categorie in. 

 

Dit jaar nog (bij de belastingaangifte over 2013)    15% 

Vorig jaar                     9% 

Drie tot en met vijf jaar geleden        23% 

Zes tot en met tien jaar geleden        17% 

Langer dan tien jaar geleden        18% 

Dat zeg ik liever niet / weet ik niet       18% 

 


